

MADRID

España bien servida

Sin que ello signifique negación, ni regateo de las aptitudes de los demás vocales del Directorio, cabe afirmar que, para la misión que le fue encomendada, nadie más preparado, ni igualmente preparado, siquiera, que el general Gómez Jordana, que viene estudiando y «viviendo» el problema marroquí hace muchos años, y que, al personal, añade el caudal de experiencia que heredara de su ilustre padre. Al buen éxito de la Conferencia que acaba de cerrarse han contribuido todos sus miembros propugnando noblemente el interés que representaban, pero rivalizando todos también en cortesía, en efusión, y en vehemencia por lograr la concordia; pero sin duda que para el venturoso resultado, han sido parte principalísima las altas dotes de discreción, de caballerosidad y de dominio del problema del presidente de la susodicha Conferencia, general Jordana.

Y digo que es venturoso el resultado, porque, no obstante los graznidos con que, a destiempo, trataron de alarmar al país los buhos agoreros, es indudable que la Conferencia ha conseguido tenazmente la finalidad que desean los dos pueblos representados en ella, la paz; y todo permite acariciar la esperanza de que pronto será alcanzada y poseída, librando a una de sus continuas pesadumbres, y de la mayor de sus preocupaciones al país; el cual, aunque sin Prensa «libre» y sin Parlamento... esclavo de los grupos partidistas, ha quedado bien servido en esta ocasión, no tanto, sino más, que cuando funcionando normalmente el régimen caído, sin plumas encadenadas y con las lenguas sueltas, se negaron a firmar los Tratados que dañaron el interés de España y comprometieron el honor nacional.

Ha quedado bien servido el país, repetimos, porque, sin que vayan a exigirse los sacrificios mayores de los que hubiera tenido que hacer de continuar las cosas como estaban—puesto que en todo lo esencial se mantienen, sin modificarles un tilde, los planes y los propósitos del Directorio—la inteligencia para la acción conjunta de Francia y España representa una fuerza tan grande que es más que dudoso, por farruco que en estos preliminares se presente, que Abd-el-Krim, de no estar completamente feo, quiera continuar sosteniendo la rebeldía; y si es que la locura le llevara a ese extremo, articulada la tenaza franco-española pronto sería cogido y triturado entre sus ramallos.

Dentro, pues, de las probabilidades y de los cálculos humanos, cabe que se anuncie, como lo ha hecho el presidente del Directorio, para un plazo de tres o cuatro meses, la solución del problema, es decir, la paz; o porque se hayan sometido voluntariamente, o por que hayan sido sometidos violentamente los rebeldes; y la paz representa para nosotros el desenvolvimiento de toda las energías nacionales, ahora sofocadas o contenidas por los gastos cuantiosos, pero necesarios, de la empresa marroquí.

Y si tal objetivo se consigue, como esperamos que pensarán los españoles de esos hombres que, por esclavos de sus pasiones políticas pierden hasta su reconocida perspicacia y salen a la palestra, con indudable inoportunidad, difundiendo sombras y recelos en torno de acuerdos de eficacia y de conveniencia indiscutibles para la Nación?

No sólo se debe esperar, sino que las circunstancias permiten ya creer, que hemos entrado en el principio del fin. Si el Directorio presidiera el hecho venturosísimo del acabamiento de la guerra de África, sólo por él, merecería que se grabase con letras de oro en la historia de España la fecha del 13 de Septiembre de 1923, y he dicho y repito que si tal aconteciera, el pueblo en masa se echaría a la calle para vitorear al general Primo de Rivera, y a lo que éste representa, por cegar el pozo que abrieron sus predecesores y al cual, durante diez y seis años, han ido a parar la sangre y los caudales de España.

Miguel PEÑAFLORES.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Anticipóse el Levante aún a los más madrugadores, viniendo más sofocantes cuanto más avanzó el día, y para colmo de achicharramiento, el nublado, pesando como losa de plomo sobre nosotros, se mantuvo todo el jueves, bastante intenso también. Total: que se suda. O dicho al estilo clásico:

nuestras vidas ¡ay! son ríos... de sudor...

La noche, más agradable, nos ofreció la compensación.

La Comisión permanente municipal celebró sesión por la mañana, despachando un extenso orden del día.

Por la tarde, lo hizo la Comisión permanente provincial.

Un excelente número de variedades que bebato en Cervantes, renovó el capítulo

de espectáculos, con el beneplácito del público.

Notas municipales

El Jefe de la Prisión provincial ha solicitado el arreglo de los caminos que conducen a la nueva cárcel, así como que se establezca un servicio de coches a hora determinada por hallarse el edificio a más de dos kilómetros y medio del casco de población.

—Don José Sánchez Fernández ha solicitado licencia para trasladar algunos efectos, previas las obras necesarias, desde una casa de la calle de San Francisco a otra de la de Wamba, y don Sinfiriano Rebollo para realizar obras en la casa núm. 12 de la calle de las Memorias.

—Don Guillermo Murcia Poyatos ha solicitado el cargo de Inspector de incendios.

—La oficina de Información de la zona de Larache interesa se participe a don Luis Navarro, que su hijo Carlos Navarro Pérez, sargento del Batallón Cazadores de África, núm. 8 fué herido el día 17 e ingresó para su curación en el Hospital militar de Tetuán.

—Esta mañana, celebrará sesión la Comisión de Aguas.

—Hoy se hará cargo de la alcaldía el señor Pérez Cordero, por ausencia del señor González Egea, que marcha a Londres.

Los que viajan

Ha regresado de Málaga el concejal don Francisco Oliveros.

Para Lucainena de las Torres ha marchado el Párroco don José Imbernón Ramos.

Ha regresado a Enix el Párroco de dicho pueblo, don Andrián Martínez Torres.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Luis Ramírez Jiménez.

Defunciones: Juan Linares García y Fernando Carnevali Martínez Illescas.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Tienda Asilo

Se ruega a las señoras Protectoras de dicho Establecimiento asistan a la Junta mensual que tendrá lugar, mañana, primer sábado a las seis y media de la tarde.

POR TELEGRAMA

El infante don Fernando, restablecido

Su hija se halla también mejorada

Madrid, 30-4 tarde.

El infante don Fernando está ya completamente restablecido de las heridas que reciente se ocasionó en un accidente de automóvil.

Ayer reanudó sus ocupaciones ordinarias, asistiendo a su despacho del Ministerio de la Guerra.

Su hija, la infantita Mercedes, encuentra asimismo muy mejorada de la dolencia que padece.

POR TELEGRAMA

El príncipe Jenaro de Borbón

Madrid, 30-4 tarde.

Procedente de París y San Sebastián ha llegado a esta Corte el príncipe don Jenaro de Borbón, hermano del infante don Carlos.

Desde aquí marchará a Sevilla.

Accidente automovilista

Cae por un terraplén y resultan heridas tres mujeres

En la carretera de Sorbas a Almería ha ocurrido un accidente automovilista, a consecuencia (como no) de la velocidad adquirida por los «autos» y del prurito de sus conductores de que nadie les lleve la delantera.

En vertiginosa carrera se dirigía desde nuestra capital a Sorbas, conducido por el chofer Miguel Martínez Gómez, de 18 años, el automóvil 532 de esta matrícula, propiedad del vecino de Huércal-Overa don Miguel Lázaro Gómez, y dedicado al servicio de viajeros.

Con no menos marcha, corria, o casi volaba detrás de él, otro automóvil llevado por Antonio Ortiz Navarro que puso todo su empeño en adelantarle.

Pero al llegar ambos coches a la misma altura, el de Ortiz enganchó por el lado izquierdo al de viajeros que perdió la dirección y cayó por fin terraplén de unos tres metros, destrozándose casi por completo.

El chofer, Miguel Martínez, resultó ileso, pero salieron heridas las pasajeras Amalia Martínez Torres, de 62 años, natural de Tahal y vecina de Sorbas; Ana González Fernández, de 30 años, de Turre, y Ana Valero Torres, de 37 años.

La primera se ocasionó un hundiimiento en la región occipital; la segunda varias heridas en las manos y la tercera, la fractura del hueso derecho y del cubito y radio izquierdos.

Los médicos de Sorbas le prestaron asistencia facultativa.

El accidente ocurrió en el hectómetro cuarto del kilómetro 84, y allí se presentó el Juzgado para la práctica de las debidas diligencias, así como la Guardia civil.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Ayer, a las doce y media, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión permanente, bajo la presidencia del Alcalde, señor González Egea, y con asistencia de los señores Pérez Cordero, Benitez, Blanes, Lacañal (don Asencio), Puig, Romero Valverde, y García Oliver.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

—Recibo de la sociedad «Cauce de la Buena Unión», de cien pesetas, por cinco horas de agua para el aljibe del Alguán. Quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

—Se aprobó.

—Factura de José Lucas e Hijos, de 335'05 pesetas, de efectos para el servicio de aguas potables.

—Se acordó continuar sobre la mesa.

—De nuevo despacho: Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

—Quedó aprobada.

—Factura de Francisco Ruano Muñoz, de 378'25 pesetas, por plantas para los jardines públicos.

—Se aprobó también.

—Idem de don José Tonda Sellés, de 162'57 pesetas, por material eléctrico para el Parque de incendios.

—Se aprobó.

—Recibo de Francisco Fernández de 200'30 pesetas por paja y cebada para las caballerías propiedad del Ayuntamiento.

—Aprobado.

—Factura de Luis Rovira Ruiz, de pesetas 87'50 por leña con destino al arreglo del pavimento de la calle de Méndez Núñez.

—De conformidad.

—Factura de Miguel García Bretones, de 162 pesetas, por aceite para el regador.

—Quedó aprobada.

—Idem ídem de 108 pesetas.

—Como la anterior.

—Cuenta de José Ibáñez Roldán de pesetas 1.334'30, por arreglo del mobiliario de las oficinas del Ayuntamiento.

—Se aprobó, reduciéndola a 1.400 pesetas.

—Oficio del Presidente de la Junta provincial de la lucha antituberculosa solicitando la designación de un representante del Ayuntamiento para la organización de la Fiesta de la Flor.

Se designó al señor Romay, presidente de la Comisión de Festejos.

—Oficio del señor Juez de primera instancia del distrito de la Audiencia ofreciendo el sumario «ue instruye por denuncia de los dueños de ganados contra la sociedad «Unión del Campo», como gestora de los derechos y tasas sobre cabras.

La Corporación quedó enterada.

—Padrones de contribuyentes de carruajes de lujo y circulación, kioscos y casinos y círculos de recreo.

—Se expondrán al público por el plazo reglamentario.

—Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en las cuentas de farmacia de junio último.

—De conformidad.

—Informes de la Comisión de Hacienda.

—Se refieren a los escritos de don Joaquín Vizecaino Navarro (favorable) y don José Uzo Guerrero (contrario).

—Entre ellos figura el relativo a un recurso de reposición de don Manuel Serra, contrario a la petición del recurrente.

—Se aprueban dichos informes.

—Informes del Sr. Arquitecto en expediente de don Antonio Fernández Burgos sobre edificaciones en las calles de Garcilaso y Rivera.

—Se acuerda exigir el pago de los derechos y recargos correspondientes.

—Escrito de don José S. Alegre solicitando un premio para uno de los temas del concurso de poesías organizado por la Hermandad del Santísimo Sacramento y Nuestra Señora de los Dolores.

—De conformidad.

—Oficio del Cura párroco de San Roque solicitando una subvención para la fiesta del Santo Titular.

—Se concede la cantidad acostumbrada.

—Oficio del Director de la Banda proponiendo a Antonio Arnés Rivera para una plaza de profesor de primera.

—Como se propone.

—Facturas de 801'20 pesetas, de la Agencia Marítima Romero Hermanos, por gasolina «Shell», para la regadora.

—De conformidad.

—Sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso, revocando acuerdo de la Comisión Permanente, en recurso del recaudador de impuestos don Diego González Bascuñana, que se estima por consiguiente.

—Después de algunas manifestaciones de los señores Pérez Cordero y Lacañal, y de amplio estudio de la cuestión, se acuerda reponer al recurrente en el cargo de recaudador de vinos.

—El señor Benitez Blanes propuso para predicar el sermón de la Patrona al Canónigo Doctoral don Antonio de Blas Landrón de Guevara, y que se gestione una ligera modificación en el itinerario de la procesión.

—Se acordó así, y a las dos menos cuarto se levantó la sesión.

POR TELEGRAMA

Ha empezado la vigilancia en las costas tangerinas

También cooperan los barcos ingleses

Madrid, 30-10 noche.

En la Oficina de Información de la Presidencia han facilitado una nota oficiosa, dando cuenta de que el cañonero español «Laya» y el francés «Amiens» han comenzado la vigilancia en las aguas de la zona internacional de Tánger.

Añade la nota que también colaboran en este servicio los barcos de guerra ingleses.

NECROLOGÍA

En diversas Iglesias de la Capital se celebraron ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del señor don Ulpiano García Blanes, ex-diputado a Cortes, fallecido en Madrid a consecuencia de un accidente automovilista.

Numerosas personas de todas las clases sociales asistieron a estos actos piadosos, asociándose así al pesar producido por su muerte y las simpatías y aprecio de que goza la distinguida familia del finado.

—Reiteramos a ésta la expresión sincera de nuestra condolencia y rogamos a los lectores una oración por el alma del señor García Blanes (q. e. p. d.).

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

Despacho y visitas

Madrid, 30-12 noche.

Esta mañana despacharon con el presidente interino del Directorio, general Gómez Jordana, los subsecretarios de Estado y Pomento.

—Luego le visitó el general don Federico Berenguer.

Sin noticias

Esta tarde no facilitaron en la Presidencia ninguna noticia de interés.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI MANTEDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

Apuntes para un albún

Entre sorbos de café

La conciencia es para el alma lo que el estómago es para el cuerpo.

Los más sabrosos manjares repugnan al que tiene el estómago sucio: la más hermosa verdades «saben mal» a quien posee una conciencia impura.

La mujer más fea puede embellecernos la vida.

El prestigio es una cosa hecha por los demás.

En mucho cuidado, que bajo las sonrisas de una mujer pueden ocultarse sus propias lágrimas.

Es triste pero es cierto, tristemente cierto: La adulación ha proporcionado más triunfos que el talento.

Descorcha del que provoca tu sinceridad, porque fácilmente puede utilizarla contra ti.

Hay quien «ama» por ilusión; más que por cariño.

Antonio de LLANOS

Hoja del día

El gobierno de Barcelona en 1909

Mientras los elementos radicales y de orden laboraban en Barcelona, en 1909, cada uno desde su lugar, en la explosión revolucionaria que culminó con la semana sangrienta, desarrollada durante estos mismos días, los hombres que cuidaban del gobierno en la propia Barcelona no hacían nada, con acierto para encauzar los acontecimientos.

Como la mayoría de los hombres de gobierno de aquellos días, no creían los que entonces dominaban en dicha ciudad que gobernar fuera empujar el gobernante del país, para conducir a éste por el rumbo que fuera más conveniente, sino que creían, por el contrario, que el verdadero gobierno consistía en dejar que la nave fuera arrastrada por la corriente a donde aquella quisiera llevarla; y la corriente, que era catalanista, conducía a la nave al separatismo y la revolución, pues sin la revolución el separatismo no podía soñar en implantarse.

Esta marcha hacia la revolución, pasó completamente inadvertida para los hombres encargados de evitarla que se limitaron a decir, cuando la revolución asomó sus uñas, que la revolución está siempre latente en Barcelona; Terrible y funesta perogrullada! La revolución está siempre latente en Barcelona, y en Rusia, y en Pekín, y en todas las partes del globo; pero precisamente para eso están en todas las partes del globo los gobiernos, a fin de evitar que esos gérmenes de revolución feúdicen y conseguir que haya en los pueblos paz y orden.

Los gobernantes de Barcelona de 1909 no supieron hacer eso, y se dedicaron, en cambio, para seguir la corriente catalanista, que no sabían contrarrestar ni encauzar, a ejercer la política, si política puede llamarse, que denominaban «de atracción». Quisieron atraerse a los catalanistas y fueron atraídos por ellos. Es, al fin y al cabo, la misma historia de todas las políticas que enfáticamente se llaman de atracción, para encubrir la debilidad y la torpeza, que encierran.

Lo cierto es que en Barcelona, en aquella fecha, había todavía partidos de orden, de gloriosa historia, afectos a las instituciones y a España, que hacían esfuerzos por salvarse y que se hubieran salvado, si los que podían y debían les hubieran dado la mano para ello, pero desentendados los cortos intervalos en que el Rey visitó a la ciudad condal, y en que se les creyó indispensables, esos partidos y esos hombres dispuestos a luchar por la patria y por el orden, encontraron siempre, merced a la política de atracción, cerradas las puertas del gobierno civil, que se abrieron siempre de par en par para todos los elementos del catalanismo; que no iban precisamente a pedir la ayuda del gobierno, sino a exigir de este un acatamiento que nunca se les regateó.

Y así cayó deshecho, no por culpas como se ha dicho, sino por el abandono del gobierno—un partido gubernamental debe rectamente apoyarse en el favor del gobierno—el partido conservador que había sabido años antes hacer rica a Barcelona, con una administración que, a pesar de todos sus defectos y bajo la orientación del dignísimo y benemérito Planas y Casals, lo ha logrado, después de superada la siquería igualada. Y así murió también el partido liberal, que a pesar de su nombre, no dejó de contar también, en su seno ilustres y distinguidas figuras.

Y esos gobiernos que supieron rodear per sus muletas en las que se podían haber apoyado, no sólo para sostenerse, ellos en pie, sino para sostener al país, no supieron substituirlos con ningún otro apoyo, y cuando la revolución estuvo un poco madura fructificó sin que nadie la pudiera contener; así no fué más adelante, no fué por la resistencia que se le hizo, sino porque el deseo de los unos y de los otros, anticipó su fruto y reventó antes de estar suficientemente preparado para fructificar.

Los revolucionarios no se hicieron entonces dueños de Barcelona por falta de fe en sí mismos, no por miedo a los demás. Llegaron hasta donde quisieron. Nadie les cortó el paso. Les faltó, gracias a Dios—nada más que gracias a Dios—espíritu revolucionario para ir más lejos.

Tenían jefes de «doble», y sin jefes, ninguna revolución arraiga.

FERNANDO

Vapores frutereros

Para LIVERPOOL directo

El vapor «JUAN MARAGALL» llegará fijamente el lunes 3 de Agosto, saliendo el mismo día directo para Liverpool.

Para más informes, a sus Agentes:

Hijo de Ricardo Giménez S. en C., Príncipe 73 y 75 - ALMERÍA

MARRUECOS De la zona francesa

Delicada situación del sector de Uarzan Madrid, 30-4 tarde. Se siguen recibiendo noticias sumamente alarmantes acerca de la delicada situación en que se encuentra el sector de Uarzan, en el protectorado francés.

Otro puesto francés evacuado Un puesto cercano a Uarzan, el de nominado Sendula, ha tenido que ser evacuado por las tropas francesas ante el empuje de las hordas rebeldes.

Ataque rechazado Las tropas que guarnecen la posición de Tafraut han rechazado un fuerte ataque de los cabileños que resultaron con grandes pérdidas.

Atacando a los convoyes franceses Entre Tazza y Bad Morouj, el enemigo está ocupando fuertes posiciones, dificultando la circulación.

El enemigo multiplica sus atrincheramientos Madrid, 30-10 noche. Dicen de Fez que, según parece, el enemigo está adoptando en la mayoría del frente una actitud defensiva, multiplicando también sus atrincheramientos.

Algunos golpes de mano por los moros disidentes Algunos grupos disidentes han intentado varios golpes de mano contra los franceses.

En el Noroeste de Tazza Para la parte Noroeste de la región de Tazza han salido dos pequeños grupos móviles, con objeto de castigar al enemigo que fija en aquel lugar su más importante atención.

De Tetuán Tireteo con el enemigo Participan de la capital del Protectorado español que anoche, cuando se retiraban hacia la estación unas vacas, el enemigo quiso apoderarse de ellas.

Seguidamente salieron a su encuentro fuerzas de la Mehalla, que hicieron huir a los rebeldes.

Para ello tuvieron que sostener un troteo, que duró cerca de una hora. Resultaron muertos cuatro moros de la parte contraria.

Nosotros tuvimos tres muertos y dos indígenas levemente heridos.

De Melilla El comandante general llegará en avión De Melilla telegrafían diciendo que mañana es esperado en aquella plaza el comandante general de la zona oriental, Sr. Sanjurjo.

Más bombardeos Nuestras fuerzas aéreas han bombardeado intensamente la región de Beni-buyari, el llano de Tajsin, Talihit, y los lugares por donde corre el río Kebbu.

Un convoy a Tizzi-Assa De la posición de Tafersit ha salido una columna, que llevó un convoy a Tizzi-Assa.

De la Diputación Comisión permanente Ayer tarde a las cuatro y media, celebró la última sesión del mes, la Comisión permanente de la Diputación provincial.

Présidió el señor Benitez Biances (don José) y asistieron los señores Cabo Rodríguez, Tapia Cantón y Local Fuentes (don Pascual).

Por el secretario de la Corporación señor García Langie, se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada, y seguidamente, se adoptaron, entre otros de escaso interés, los acuerdos siguientes: Conceder varios ingresos en los establecimientos benéficos.

Conceder al empleado don Joaquín Sanjurjo Nin de Cardona los quince días de licencia que solicita. Que pase a Intervención el escrito del

practicante del Hospital don Sinfiriano Rebollo, sobre atrasos. Quedar enterados del inventario de muebles y enseres propiedad de la Corporación, hecho recientemente. Elevar al Directorio un escrito injurioso del Alcalde de Vélez-Rubio contra el contingente, con el informe del arrendatario, y solicitar sea aqum devuelto a la Diputación para entablar la acción judicial correspondiente.

Practicante del Hospital don Sinfiriano Rebollo, sobre atrasos. Quedar enterados del inventario de muebles y enseres propiedad de la Corporación, hecho recientemente.

Elevar al Directorio un escrito injurioso del Alcalde de Vélez-Rubio contra el contingente, con el informe del arrendatario, y solicitar sea aqum devuelto a la Diputación para entablar la acción judicial correspondiente.

Que pase a Intervención el escrito presentado por el empleado don Francisco González Ruiz, que solicita el reconocimiento de créditos. Y a las siete y media se suspendió la sesión para continuarla esta mañana a las once.

Una carta de Primo de Rivera El general-gobernador, señor Zumel, ha recibido del Presidente del Directorio Militar, marqués de Estella, la carta que a continuación transcribimos:

Muy distinguido señor mío: Por los ejemplares de cartas que le adjunto verá usted que ha llegado el momento de completar la organización de la Unión Patriótica, ya muy adelantada, y de realizar la aparición del periódico que ha de exponer sus ideales y contravertir con los que nos combaten.

Falta sólo, respecto a esto último, que usted me señale personas que por su simpatía por la idea y su posición económica, puedan ser suscriptores de acciones y como ello se puede hacer con un mínimo esfuerzo deben ser listas amplias las que usted me remita, para dirigirme a ellos por medio de la Secretaría especial a este objeto creada. A usted le podrán facilitar nombres los Alcaldes y Delegados gubernativos.

Respecto a lo primero, aunque en cada pueblo cabeza de partido o capital de provincia no debe haber nada más que el jefe de la Unión Patriótica local o provincial, puede cada uno de estos asistir de un Comité a los fines de propaganda y difusión de los acuerdos que se tomen por la Asamblea y Junta Central delegada de Madrid, en que tendrán representación amplísima las provincias, pues no es posible que el credo de nuestra Unión Patriótica, si ha de ser una organización disciplinada, esté sometida a criterios diversos.

Bien se vislumbra que en cuanto el problema de Marruecos quede planteado en términos que no requieran más que atenderlo normalmente, sin tener de que sus oscilaciones perturben la marcha del país, la Unión Patriótica con toda su amplitud, debe empezar a actuar como precursora de soluciones y tendencias que la opinión pública, debidamente solicitada, marcará en su día, ya que hoy no parece ofrecer duda que el movimiento regenerador de costumbres políticas que la Unión representa, tiene fuerza incontrastable en los sectores políticos de izquierdas y derechas y a su tiempo definirán como grandes partidos políticos a que las circunstancias marcarán su momento de gobernar.

De todos modos, así como el Directorio no se ha dejado influenciar por inquietudes, vehemencias ni desfallecimientos, cuando a la Unión Patriótica le toque desarrollar la importantísima parte del programa de purificación, renovación y restauración que se inició el trece de Septiembre del 23, tampoco debe sentirse apremiada para realizarlo, que son cosas muy fundamentales las que se ventilan para someterlas a esporádicos o impacientes ajenas.

Lo esencial es que por un camino u otro, a caso lo haya mejor pero lo mejor es muchas veces enemigo de lo bueno, en unos años, que lo mismo pueden ser cinco que diez, España sea la Nación de más sanas y robustas organizaciones y costumbres políticas como hoy es ya la más libre de embates y contagios del comunismo tiránico y disolvente, que en Rusia muestra su apogeo destructivo y que a otros pueblos muy queridos y dignos de mejor suerte, amenaza con su corrupción.

Una vez más reitera a usted su testimonio de consideración y afecto y E. S. M. Miguel Primo de Rivera.

Información frutera Durante el día de ayer entraron 162 barriles de uva «castiza», los primeros después de la salida del «Jacinto Verdaguera» que inauguró la campaña.

Para el día 10, o antes si ser posible, se anuncia el vapor de Hull, que llevará a dicho mercado hasta cinco mil barriles.

En 31 de Julio del pasado año iban exportados en sus vapores 22.889 barriles y 23 medios.

ENSEÑANZAS SOCIALES CATÓLICAS SOLO DERECHOS

Gaspar Tachuela, zapatero en un pueblo de Andalucía era un socialista de los más puros de la clase; el había aprendido que la verdadera libertad de los hombres conscientes consiste en prescindir de toda clase de deberes y ejercitar sólo los derechos, y así obraba en lo que podía con gran sentimiento de no poder obrar mucho, pues era flaco, pusilánime y cojo y en cuanto se extralimitaba un poco cualquiera le metía en razón con una voz fuerte o un pezoconón bien dado.

Pero Tachuela tenía un hijo, que, su mujer, que era una insignie verdulera grande y robusta como un castillo, criaba a sus imagen y semejanza. Mi hijo me vengará—se decía Tachuela—su madre le da los puños, yo le enseñaré la doctrina.

Y le enseñó la doctrina de todos los derechos y ningún deber y también la aprendió el chico que ya en la escuela un día, el maestro, cansado de que nunca le obedeciera hubo de decirle: —Yo tengo derecho a mandar.

—Si señor—contestó el Tachuelilla—pero yo tengo derecho a no obedecer. Y el maestro puso de patitas en la calle al galopín que se quedó sin aprender a leer.

Y el chico fué creciendo y cada vez era menos obediente a sus padres hasta que un día, mocete ya quitó a su padre los ahorros, para jugarse los y su padre le tiró a la cabeza una lezna, exclamando: Tengo derecho a corregirte.

Pero Tachuela hijo, que sintió agudo dolor con el golpe de la lezna, atizó a su padre tal bofetada que lo sentó en el suelo, exclamando: —Y yo tengo derecho a corregirle a usted. Y se marchó de casa, a vivir a lo vago.

Y como era joven se enamoró de una muchacha que, para su desgracia, era honrada y honesta. Y la chica no quiso a aquel holgazán lleno de vicios y le rechazó asqueada.

Pero no sabía quien era Tachuela hijo, discípulo aprovechado de Tachuela padre, así es que un día concibió nada menos que la idea de llevarse a un estilo novelesco, unido a dos compañeros a su vuelta del taller, utilizando un automóvil alquilado.

—Yo tengo derecho a ella, porque la quiero. Pero resultó que la chica tenía derecho a utilizar unas tijeras con las cuales se defendió hiriendo a Tachuela y a los compinches.

Y de pendencia en pendencia y de hospital en hospital y de cárcel en cárcel pasó la vida el gran gandul, perturbando a la sociedad, hasta que un día, mal herido y mal hallado, acabó su existencia en el hospital de una cárcel, convencido tarde ya de que la doctrina de los derechos propios, choca continuamente con los derechos de los demás y convertiría al mundo en una casa de fieras, desesperadas; mientras que la doctrina de los deberes, la convertiría en una familia de hermanos amantes y felices.

Antonio MONEDERO. POR TELEGRAMOS "El Liberal" suspendido por cinco días Por desobedecer a la censura Madrid, 30-10 noche. En el Negociado de Información de la Presidencia facilitaron la siguiente nota oficiosa: «Con motivo de publicar «El Liberal» el retrato del hijo del conde de Romanone, con la falsa aseveración de cumplirse hoy el aniversario de la muerte de este oficial del Ejército, e insertar un título que no autorizó la censura, se le ha impuesto como correctivo a este periódico la suspensión por cinco días.

El Directorio,—añade la nota—que, con amplio criterio permite la libre exposición de doctrinas y críticas de sus propios acuerdos y disposiciones, dejaría de cumplir con su deber si pacientemente tolerara ataques insidiosos a base de campañas injustificadas, enmascaradas y grotescas, tan poco piadosas, como la que se hace en este caso, que en nada benefician al interés público, único que a todos debe preocuparnos.

LOS REYES EN SANTANDER Zarpa la escuadra francesa para Marruecos Madrid, 30-10 noche. De Santander participan que la escuadra francesa ha zarpado a las ocho de la noche con rumbo a las aguas de Marruecos.

Antes de zarpar, los marinos franceses obsequiaron al mediodía, con un banquete a las autoridades santanderinas, a bordo del buque almirante «Voltaire», correspondiendo así a los agasajos de que han sido objeto durante su permanencia en aquel puerto.

Despacho regio El almirante Magaz despachó con el Monarca a la hora acostumbrada, sometiéndolo a su sanción una extensa firma. El marqués de Magaz se propone salir esta noche en el expreso de Madrid con dirección a la Corte.

El día de la Familia Real Los Reyes no salieron hoy de Palacio. Los infantes estuvieron en la playa. El príncipe de Asturias, acompañado del marqués de Viana y de su profesor, señor Antelo, paseó por la población en automóvil. POR TELEGRAMOS La "Gaceta" Hoy inserta la "Gaceta" las siguientes disposiciones: Ordenando se aplique la tasa de uno y dos céntimos por kilogramo de papel que se adquiriera en España procedente del extranjero por las empresas periodísticas que se acogieron al régimen de anticipos reintegrables. Real orden concediendo carácter oficial al III Congreso Nacional de Pediatría, que se celebrará en Zaragoza. POR TELEGRAMOS PROVINCIAS A esperar órdenes.—El almirante Enriquez mejora Madrid, 30.—12 noche. Del Ferrol informan que se ha ordenado que tan pronto como abandone el puerto de Santander la escuadra francesa, se trasladen a este puerto los cruceros rápidos «Blás de Lezo» y «Méndez Núñez», en espera de órdenes de la Superioridad. Se encuentra muy mejorado de su enfermedad el Capitán general de este Departamento, almirante don Emilio Enriquez. Uno de estos días se trasladará a Santander a bordo del cañonero «Marqués de la Victoria», para cumplimentar a los Reyes. DE HACIENDA La recaudación de las contribuciones del primer trimestre del año económico actual, por los conceptos de rústica, urbana, industrial, utilidades, patentes, etc. se verificará, en su primer período voluntario desde el día 1.º de agosto al 25 y en el segundo período, del 26 al 31. Por el recaudador de Contribuciones de Garrucha se ha dictado providencia de apremio de segundo grado contra la sociedad «The Garrucha Iron Ore C. L.» que adeuda 11.747 pesetas por el concepto de utilidades. Una Real orden Mercados del Trabajo Se ha publicado una Real orden disponiendo: 1.º Que los organismos patronales u obreros a los que hubieren remitido ya los Delegados regionales del Trabajo o los Alcaldes, fichas estadísticas del servicio de «Mercados de Trabajo», están obligados a devolverlas, después de diligenciarlas exactamente, consignando en ellas los datos que se indican. 2.º Que los organismos obreros o patronales que no hubieran recibido las correspondientes fichas, deberán solicitarlas de los Delegados regionales del Trabajo o de los Alcaldes, para diligenciarlas y devolverlas según antes se expresa; y 3.º Que por los Alcaldes Presidentes de las Delegaciones locales del Consejo del Trabajo debe prestarse todo el apoyo de su autoridad a fin de conseguir que la referida información estadística resulte lo más completa posible. Cotizaciones de Bolsa Madrid, 30.—12-noche. Deuda 4 1/2 interior... 70'45 Idem 5 1/2 amortizable... 96'00 Idem 4 1/2 idem... 88'00 Banco de España... 567'00 Español de Crédito... 000'00 Tabacalera... 170'00 Libras cheque... 33'66 Francos cheque... 20'90 Marcos... 00'00 Dolar... 0'690

lir esta noche en el expreso de Madrid con dirección a la Corte. El día de la Familia Real Los Reyes no salieron hoy de Palacio. Los infantes estuvieron en la playa. El príncipe de Asturias, acompañado del marqués de Viana y de su profesor, señor Antelo, paseó por la población en automóvil. POR TELEGRAMOS La "Gaceta" Hoy inserta la "Gaceta" las siguientes disposiciones: Ordenando se aplique la tasa de uno y dos céntimos por kilogramo de papel que se adquiriera en España procedente del extranjero por las empresas periodísticas que se acogieron al régimen de anticipos reintegrables. Real orden concediendo carácter oficial al III Congreso Nacional de Pediatría, que se celebrará en Zaragoza.

La "Gaceta" Hoy inserta la "Gaceta" las siguientes disposiciones: Ordenando se aplique la tasa de uno y dos céntimos por kilogramo de papel que se adquiriera en España procedente del extranjero por las empresas periodísticas que se acogieron al régimen de anticipos reintegrables.

Real orden concediendo carácter oficial al III Congreso Nacional de Pediatría, que se celebrará en Zaragoza. POR TELEGRAMOS PROVINCIAS A esperar órdenes.—El almirante Enriquez mejora Madrid, 30.—12 noche.

Del Ferrol informan que se ha ordenado que tan pronto como abandone el puerto de Santander la escuadra francesa, se trasladen a este puerto los cruceros rápidos «Blás de Lezo» y «Méndez Núñez», en espera de órdenes de la Superioridad.

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad el Capitán general de este Departamento, almirante don Emilio Enriquez. Uno de estos días se trasladará a Santander a bordo del cañonero «Marqués de la Victoria», para cumplimentar a los Reyes.

DE HACIENDA La recaudación de las contribuciones del primer trimestre del año económico actual, por los conceptos de rústica, urbana, industrial, utilidades, patentes, etc. se verificará, en su primer período voluntario desde el día 1.º de agosto al 25 y en el segundo período, del 26 al 31.

Por el recaudador de Contribuciones de Garrucha se ha dictado providencia de apremio de segundo grado contra la sociedad «The Garrucha Iron Ore C. L.» que adeuda 11.747 pesetas por el concepto de utilidades.

Una Real orden Mercados del Trabajo Se ha publicado una Real orden disponiendo: 1.º Que los organismos patronales u obreros a los que hubieren remitido ya los Delegados regionales del Trabajo o los Alcaldes, fichas estadísticas del servicio de «Mercados de Trabajo», están obligados a devolverlas, después de diligenciarlas exactamente, consignando en ellas los datos que se indican.

2.º Que los organismos obreros o patronales que no hubieran recibido las correspondientes fichas, deberán solicitarlas de los Delegados regionales del Trabajo o de los Alcaldes, para diligenciarlas y devolverlas según antes se expresa; y 3.º Que por los Alcaldes Presidentes de las Delegaciones locales del Consejo del Trabajo debe prestarse todo el apoyo de su autoridad a fin de conseguir que la referida información estadística resulte lo más completa posible.

Cotizaciones de Bolsa Madrid, 30.—12-noche. Deuda 4 1/2 interior... 70'45 Idem 5 1/2 amortizable... 96'00 Idem 4 1/2 idem... 88'00 Banco de España... 567'00 Español de Crédito... 000'00 Tabacalera... 170'00 Libras cheque... 33'66 Francos cheque... 20'90 Marcos... 00'00 Dolar... 0'690

VAPORES CORREOS FRANCESES De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO. VALDIVIA saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1925, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA Clase De 10 años cumplidos un entero 537'50 ptas. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 272'50 ptas. incluido. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA SEGUNDA CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el equipo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA. AVISO IMPORTANTE - Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los billetes de pasaje se entregan dos días antes de la salida de cada vapor, o entre el día de salida y el día de llegada a que pertenezca. Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. (Sociedad) Esplavard del Príncipe 75. — ALMERIA y Cortina del Maric. 21 y 23 — MÁLAGA

EXTRANJERO

Turquía Rechazando acusaciones inexactas Madrid, 30-10 noche. Telegrafían de Angora que el periódico «Hourit» publica un artículo que dedica a rebatir los asertos de ciertos periódicos franceses que acusan a Turquía de haber manifestado sus simpatías por Abd el Krim.

Portugal La crisis política Telegrafían de Lisboa que el Sr. Pereira no ha conseguido formar un Gabinete de concentración.

Francia Se agrava la huelga de empleados de banca Madrid, 30-12 noche. Notifican de París que la huelga que mantienen los empleados de banca se ha agravado durante la mañana de hoy.

Uruguay Conferencia del exministro Albert Thomas Participan de Montevideo que el exministro francés don Albert Thomas ha dado una conferencia en la Uiversidad.

Tanger Ocho muertos y 20 heridos Notifican de París que, según telegramas recibidos de Tanger, ayer descarriló un tren de viajeros, entre las estaciones de Guerait y Tazza.

Grecia Dos ex ministros carbonizados Telegramas de Sofía informan que dos ex ministros que pertenecieron al Ministerio de Stambaulisky han sido hallados completamente carbonizados en las celdas que ocupaban en la prisión donde fueron reducidos a consecuencia de los sucesos políticos últimamente desarrollados en esta Nación.

Japón Complot descubierto Telegrafían de Tokio que la policía ha descubierto un complot mediante el cual se tramaba la venta a Norte América de documentos de carácter secreto, concernientes a la marina de guerra japonesa. Se han efectuado tres importantes detenciones.

DE NUESTRO BUZÓN

Lo que riega la regadora
Señor Alcalde: Creemos que la regadora no la habrá adquirido el Ayuntamiento...

Además, las fachadas se afean, con quebranto del ornato de la ciudad.
Tan baladí parece la falta, que no damos...

La Plaza del Mercado
Señor Director de -LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío: En beneficio a la moral...

Una calle imposible
Señor Director de LA INDEPENDENCIA. Para que las inserte en el diario de su digna dirección...

COSAS DE TOROS
El precio de las entradas...
La Empresa de las corridas de feria, contestando a la pregunta que le hemos hecho...

Desencajonamiento de los novillos
Esta tarde, a las seis, serán desencajonados los seis novillos de Biencinto que el domingo lidiarán en esta plaza...

NOTICIAS
Cadáver identificado
Ayer fué identificado el cadáver de la mujer que apareció en el mar en las primeras horas de la mañana del miércoles...

Escritura a máquina
Se hacen toda clase de trabajos directos con una o más copias: precios según la clase de los encargos...

Una agresión
En la carretera de Venta del Olivo a Berja ha sido agredido por Antonio Ferrón Cara, el carretero Francisco Ruiz Martín...

Pérdida en el Parque
Una medalla oro con la imagen Virgen de las Angustias iniciales J. S. 2-1-924 y una cadena oro, se gratificará quien la entregue Casa Rosales.

Pathe Baby
Se vende una en buenas condiciones. Razón: Almedina, 6, bajo, izquierda.

Vacante
Se encuentra vacante el cargo de veterinario del Ayuntamiento de Nacimiento.

A golpes con su esposa
En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado Manuel Callejón González, que en las primeras horas de la madrugada de ayer dió un golpe con una rasera a su esposa Faustina Valverde...

Consulta médica

Se encuentra entre nosotros el ya aquí conocido especialista en enfermedades de las vías digestivas y de la nutrición, doctor Eusebio Oliver, quien está encargado de los servicios correspondientes a estas afecciones en la Facultad de Medicina de Madrid.

Pasará unos días en compañía de su amigo el Dr. Alferez, en cuya consulta (Navarro Rodrigo 22), recibirá de 11 a 1 de la mañana.

Auto denunciado

La Policía ha denunciado al automóvil núm. 425 de esta matrícula por marchar con exceso de velocidad.

Licencia

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo al funcionario del Cuerpo de Vigilancia don José Urquizar Giménez, destinado en esta Comisaría.

Eunuetrina

Es una harina de plátanos pura. Conviene especialmente a los niños cuando empiezan a dárseles las primeras papillas o en los biberones, a los convalecientes, a los enfermos y, en general, a todo el que necesite una alimentación intensiva que se digiere fácilmente.

Golfo Canario

Es el mejor desayuno, la mejor merienda o el mejor postre, Caja de 25 platos. Ptas. 1'15. Venta en Comestibles y Farmacias.

Religiosa

Como indicábamos ayer en el Boletín religioso de este número se insertan las condiciones que se requieren para ganar las Indulgencias de la Porciúncula según las condiciones hechas últimamente.

Sentenciados detenidos

La Guardia civil de esta Comandancia ha detenido a Felipe Sánchez y a Francisco Díaz Amate.

Ingresaron en la cárcel para cumplir la sentencia dictada contra ellos por la Sala primera de esta Audiencia provincial.

Tintes Atlántic

Iberia, Wicki y Oro, en la Droguería «El Triunfo», Rafael González F. de Plaza.—P. de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta de Purchena) Almería.

Una boda

Ayer tarde contrajeron los sagrados lazos del matrimonio la bella señorita Lola López Pérez con el joven oficial del Juzgado del distrito de San Sebastián, don Francisco García Morales.

Deseamos mil venturas a la enamorada pareja.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Petrolea», de Garrucha, con bidones vacíos.
—Idem «Cabo Quejo», de Cartagena, con carga general y 10 pasajeros.
—Idem «Canalejas», de Melilla, con carga general y 43 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Canalejas», para Melilla, con carga general y pasajeros.
—Idem «Cabo Quejo», para Melilla, con carga general y pasajeros.
—Idem «Blairdon», para Filadelfia, con mineral de hierro.

Dr. Francisco Soriano

DEL INSTITUTO RUBIO Y FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

Agudante del Profesor Recasens.

Consulta de Enfermedades de la Mujer y Cirugía General durante el mes de Agosto en la calle Conde de Ofalia número 5.—De 3 a 5.

De Instrucción Pública

Vacantes

La «Gaceta» ha publicado una real orden disponiendo que se anuncie concurso en las plazas de auxiliar-repetidor de la Sección de Ciencias vacante en los Institutos de Granada, Reus y Lérida, y las de auxiliar-repetidor de la Sección de Letras vacante en los Institutos de Cádiz, Valencia, Tarragona, Logroño y Lugo.

Destino
Ha sido destinado a la Inspección de primera enseñanza el oficial de la Sección Administrativa de Almería don Francisco Martínez.

Notas agrícolas

El cultivo de la remolacha en Europa

El Instituto Internacional de Agricultura ha publicado los datos referentes a las superficies destinadas al cultivo de la remolacha azucarera este año en un grupo de países de Europa. En los que el año pasado se cultivaron en conjunto las tres cuartas partes de la destinada a este cultivo en todo el mundo.

Las superficies sembradas en 1925, con relación a las del año anterior, han disminuido en un tres por ciento. Los millares de hectáreas cultivadas en 1923 fueron: en Alemania, 367; Bulgaria, 0; Dinamarca, 27; España, 78; Francia, 196; Italia, 50; Países Bajos, 65; Polonia, 173; Rumania, 51; Suecia, 40; Checoslovaquia, 209; Repúblicas soviéticas, 459. Total, 1.905.

En 1924 los millares de hectáreas cultivadas fueron 1463. Hubo, pues, una disminución de 59 millares. En España, de 179 millares de hectáreas cultivadas en 1923, bajó a 78.

Las considerables disminuciones registradas en España e Italia y las menos im-

portantes de otros países, han sido compensadas en gran parte por el aumento de la extensión del cultivo en Alemania, Francia, Polonia y especialmente en la República de los Soviets.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería (distrito de San Sebastián), sobre robo, contra Juan Antonio García Pérez.

Abogado, señor González Matallana; procurador, señor Roda.

Conato de incendio

A bordo del «Cabo Quejo»

Ayer mañana, poco después de las 10, se produjo un conato de incendio a bordo del vapor «Cabo Quejo», que llegó de Cartagena.

En una de las bodegas, y por causas ignoradas se quemaron dos pacas de cáñamo, originando una densa humareda. La tripulación del «Cabo» se apercibió inmediatamente y al poco rato quedaban extinguidas las llamas.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Accidente en una mina

Un obrero muerto

Tardes pasadas, en la cantera número tres de la mina denominada «Las Menas» propiedad de la sociedad minera Cabarga San Miguel, en el término de Serón, dió una caída el obrero Juan Martínez Andrés natural de Armuña y de 40 años de edad.

Se produjo heridas contusas en las regiones parietales, la fractura de la bóveda del cráneo, irradiada a la base y conmoción cerebral.

Su estado se calificó de pronóstico grave.

Al día siguiente dejó de existir el desgraciado obrero (q. e. p. d.)

Compañía Transmedit erránea



BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALÍAS DE LA VISIÓN

Prof. R. García Duarte
Catedrático de la Especialidad
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.—HOTEL SIMÓN.

H. LOS ALAMOS

Plaza de San Sebastián números 3 y 4

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupulos de 250 hasta 400 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGÍA, DE 2 A 4
OBISPO ORBERÁ, 39.

José Alferez Lirio

Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Industriales!

Illegó ya la corriente eléctrica alterna. No tiren sus motores de corriente continua que tienen actualmente en uso, que pueden ser transformados para que puedan funcionar en corriente alterna, resultando por consiguiente una verdadera economía.

Para más detalles diríjense a Evaristo Albors
RAMBLA BELÉN 81.—ALMERÍA

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRURGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR» a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :: Diatermia :: Corrientes de alta frecuencia
:: :: :: Electroterapia y Electrolisis :: :: ::

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados
CONSULTA DE 3 a 6

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES MINERALES

Carbon Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newcastle
Carbon menudo lavado Asturiano
Antracita Dianend cribado
Antracita Nueces francesas
Carbon Cardiff fragua
Carbon Cribado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Principe, 75, bajo :: Depósito: Almadrabillas

MADERAS

Procedente de uno de los mejores distritos de Suecia, acaba de recibir la casa
Terriza Hermanos
un cargamento de madera de pino-rojo (Flandes) de la mejor calidad en tablonos y alfanjias de diferentes escuadrías y largos varios.
Precios muy económicos.—Aguilar Martell, 20

CARBONES

Carbon Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbon menudo lavado Asturiano
Carbon Fragua Inglés Rhondda
Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbon Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

Gasolina P.P.P.
La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente
¡LA MEJOR!
0,66
Precios especiales para cantidad
GUILLERMO HERRERA
Garage Inglés.—Almería

DOCTOR COMPANY
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Eulevar del Principe, 59.

Doctor José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6

AVISO
La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez García que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Principe número 56 donde seguirá prestando sus servicios.
Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

Doctor Jacinto Sastré
ELECTRO-RADIÓLOGO
AYUDANTE DEL DR. VIKERTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS
RAYOS X
Diatermia, Corrientes de alta frecuencia, Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas, Farádica, Baño de curro, Celdas del Doctor Schéné.
Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bajo.—Almería.

Evitar Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA
May usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICIÓN.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se siente aliviado de seguir con su vida.
5 pesetas botella, con medicación para otros 8 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones.
Consultas de 3 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77, Almería.

Antonio Ramirez
MÉDICO ESPECIALISTA
Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá número 24
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6

GASOLINA «SHELL»
67 Octms.
A
SURTIDOR DEL BOULEVARD

BARRILES

REALIZO 60.000 EN CORTE GALLEGO Y DE PORTUGAL

CALIDADES, CONDICIONES Y PRECIOS INMEJORABLES

Juan Matias Burgos

ALMACÉN, GERONA, 24.-DESPACHO.-ALHAMA (ALMERIA)

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES: — Santos Ignacio de Loyola, fd.; Calimerio, ob.; Pablo, Demócrito, Segundo, Dionisio, mrs.; Germán, Firmo, obs.; Juan Columbino.

La Misa y el Oficio divino son de San Ignacio de Loyola, con rito doble mayor y color blanco.

Santos de mañana, SABADO: — Santos Félix, Bono, pb., Fausto, Manro, Leoncio, mrs.; Fe, Esperanza y Caridad, vgs., mrs.; El martirio de los 7 Santos hermanos Marceles con su madre.

La Misa y el Oficio divino son de la Octava del Apóstol Santiago, con rito doble mayor y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS: — Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana, en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL: — Por la mañana, a las 7 y media, Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas Completas y Mañitas y Laudes.

TRIDUO SOLEMNE: — En honor de San Ignacio de Loyola se celebrará su solemne Triduo, durante los días 29, 30 y 31 en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús con el orden siguiente:

Todos los días a las 8 y media, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las 6, Estación, Saeto Rosario, ejercicio, sermón, cánticos, Bendición y Reserva.

El día 31, festividad del Santo: se celebrará a las 8 Misa cantada con Diáconos y acompañamiento de Orquesta.

Todos los sermones del Triduo están a cargo del R. P. José María Aicardo, S. J.

Hasta las doce de la noche de hoy pueden ganar tantas Indulgencias plenas como visitas se hagan a esta Iglesia, cumpliendo con las condiciones ordinarias.

Este año son aplicables solamente a los difuntos las indicadas Indulgencias por el Año Santo.

NOVENA A SAN CRISTÓBAL, MARTIR.— Desde el día 26 al 3 de Agosto, ambos inclusive se celebrarán en su Ermita los cultos siguientes: A las 7 de la tarde, Santo Rosario, ejercicio de la Novena y cánticos.

SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 y cuarto, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora,

con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA: — Todas las tardes a las 7, exposición de San D. M.; Estación Santo Rosario, Cánticos, Bendición y Reserva, haciéndose al final el mes S. Ignacio de Loyola.

Los jueves se hará la exposición del Santísimo a las 5 de la tarde, permaneciendo manifiesto hasta la terminación de los cultos que empiezan, a las 7.

JUBILEO DE LA PORCUNCULA: — Según las nuevas disposiciones de la Sagrada Penitenciaría para ganar las Indulgencias de la Porcuncula, aplicables este año solamente a los difuntos, por el Año Santo, fuera de la Capilla de Asís hay que cumplir las condiciones siguientes: Confesar y comulgar y visitar alguna Iglesia de la Orden Franciscana, aquí en la capital las de los Reales Conventos de las Puras y las Claras.

Si a alguna otra Iglesia hubiese sido concedida perpetuamente esta gracia, con las demás condiciones que indica el Decreto, seguirá gozando de ella.

Además, en cada una de las visitas que se hagan, deben rezarse, por lo menos, seis veces el Padre nuestro, Ave María y Gloria Patri, según la mente del Sumo Pontífice.

Estas visitas pueden hacerse desde las 12 del día 1.º de Agosto hasta las 12 de la noche del día 2.

Los Rectores y Capellanes de las respectivas Iglesias tienen determinado también por la Sagrada Congregación las peticiones y oraciones públicas que deben practicar en las mismas, las cuales están indicadas en el número 8 de este año del Boletín Eclesiástico de este Obispado.

T. S. H.

En la Universidad de Nueva-York

La Universidad de Nueva York ha terminado el plano para instalar una estación emisora de radiotelefonía destinada a radiar sus cursos y conferencias interesantes.

La radio y los presos

En la prisión de Sing-Sing se han instalado los correspondientes altavoces para que los presos puedan disfrutar de las emisiones culturales y artísticas de la radio.

Nueva emisora

La nueva emisora de Berlín se inaugurará el día 4 de septiembre próximo, coincidiendo esta fecha con la fijada para la inauguración de la Exposición de T. S. H. en dicha capital alemana.

LA INDEPENDENCIA

Cambio de onda

Con motivo de los acuerdos tomados en la Conferencia internacional de Ginebra, la longitud de onda de Radio-Viena, que actualmente es de 530, será reducida a 470.

Próximas Exposiciones

Una Exposición de T. S. H. se inaugurará el día 4 de septiembre en Berlín. Moscú prepara también otra Exposición, reservando una sección especial para la industria extranjera.

Una Exposición de aparatos de T. S. H. tendrá lugar en Zurich del 14 al 23 de agosto próximo.

También se anuncia una exposición internacional de Radio que se verificará en Amsterdam del 10 al 15 de septiembre de este año.

—Asuntos judiciales (subastas de fincas)

—Varios edictos municipales, entre ellos los de la capital anunciando la exposición al público para las reclamaciones por término de 10 días de los padrones de contribuyentes sujetos al pago de los derechos y tasas sobre inspección sanitaria de establecimientos comerciales e industriales, prestación del servicio de incendios, en establecimientos comerciales e industriales; y escarparates y el del arbitrio sobre inquilinatos; y por término de quince días del arbitrio sobre solares formados para el ejercicio actual.

—Idem anunciando la cobranza voluntaria hasta 31 de Agosto de los impuestos sobre escarparates, inspección de establecimientos, inquilinatos y solares.

—Distribución de fondos del Ayuntamiento de Garrucha para el mes de Junio.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las 9'45, Cine y variedades. Una película en 5 partes «Vates el egoísta» y segunda presentación de la canzonetista Amalia Jan-Bak con nuevos y variados couplets.

GRAN CINE DE VERANO.—A las 9, función.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

INTERESANTÍSIMO

a nuestros lectores

Por 8'50 pesetas en Almería y 9'25 por Correo, certificado, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22 de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don Francisco Guillén Felices, Príncipe, 32. Librería.

Caducea el día 3 de Agosto.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

Publico el del miércoles: Real orden circular de Gobernación concediendo a los Delegados gubernativos, y cuando éstos cesen, a los Interventores de partido, la facultad que para recurrir contra los acuerdos definitivos de los Ayuntamientos sobre censura de cuentas otorga el párrafo segundo del artículo 681 del Estatuto a los convocados a la deliberación y a los vecinos del término municipal.

—Circular de la dirección general de Primera enseñanza sobre reintegro de documentos.

—Decreto de admisión del registro minero «Mi despedida».

—Providencia de apremio de la Recaudación de Contribuciones (zona de Vera Cuevas)



¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?

Si, señora... son de GUSTIN

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos, equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

Lithinés del D. GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papales. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, obteniendo instantáneamente con este producto maravilloso, curando las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, S. P. de la Industria, 14 - BARCELONA

¡Insistid! ¡Exigid el nombre del doctor!

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Juyra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Cuzco, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

León XIII

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MÁLAGA el día 28 de Agosto el vapor

P. de Satrustegui

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Agosto el vapor

Vasco Núñez de Balboa

Para escales en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase pesetas 537'50.

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Septiembre el vapor

Reina Maria Cristina

VIAJES A ROMA

Antonio López

Saldrá de BARCELONA el día 25 de Agosto para CIVITAVECCHIA.

SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirijanse al

Apartado de Correos 4.026-Madrid

Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C.

Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escarparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.

Servicio rápido.-Precios sin competencia

Señoras: El flujo y enfermedad desde la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadlas por higiene y para evitar contagios

Se alquila

una casa en la calle del Vergel número 15 de dos naves, con siete habitaciones y una por alto, con entrada al terrado; tiene un gran patio de agua. Razón: en la misma casa.

Petrolaxol Chelvi

Medicamento racional y curativo del estreñimiento crónico. Venta en Farmacias.

Lea V. todos los días

“La Independencia”

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

“LA INDEPENDENCIA” (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

Nombre de profesión domicilio en provincia de calle de

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del Patentado UNGENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo.

Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías 1'50 pesetas por correo 2. FARMACIA PUERTO San Ildefonso, 4, Madrid.

PARA LA FERIA LA CASA FORNIELES

pone en conocimiento de su distinguida clientela que ha recibido un gran surtido en MANTONES DE MANILA BORDADOS y Mantillas de Madroños a precios muy baratos

REAL 11 Y LEAL DE IBARRA NUM. 2.